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گزینه‌ها مشخص شده و رهبری
 در فرصت مناسب تعیین می‌شود

اعضای مجلس خبرگان رهبری با رد خبرسازی‌ها:

آیت الله 
خاتمی: 

باید قانونی 
عمل کنیم. 

در فرصتی 
مناسب 

رهبری 
انقلاب 
تعیین 

خواهد شد

خبرسازی های انجام شده از سوی رسانه 
های معاند و ادعای آنها درباره اطلاع داشتن 
از تصمیم نهایی مجلس خبرگان رهبری 
برای انتخاب رهبر آینده جمهوری اسامی 
از سوی اعضای این مجلس تکذیب شد. 
این خبرسازی ها خصوصاً پس از آن انجام 
شد که خبرهایی مبتنی بر حمله هوایی 
دشمن به ساختمان خبرگان در قم منتشر 
شد و معاندان ادعا کردند که این ساختمان 
را در هنگام جلسه انتخاب و معرفی رهبر 
مورد حمله قرار داده اند. شایعه ای که از 
اساس غلط و صرفا عملیات روانی برای 
ایجاد احساس خلأ قدرت در ایران بود. 

خبرگزاری فارس  اما در پی این ادعاها نوشت: 
»پیگیری‌ها نشان می‌دهد خبری که در مورد 
حمله به ساختمان خبرگان در قم منتشر 
شد، درست بود؛ اما اساساً جلسه‌ای در آن 
مکان تشکیل نشده بود. به‌دلیل ملاحظات 
امنیتی و حفاظت از جان نمایندگان، مجلس 
خبرگان جلسات خود را به‌صورت غیرحضوری 
و با شیوه‌ای دیگر برای رأی‌گیری دنبال کرده 
است. منابع مطلع از برگزاری منظم مذاکرات 
در فضایی امن خبر می‌دهند و تأکید دارند که 
مراحل پایانی در حال انجام است و به‌زودی 
ممکن است نتیجه‌ٔ انتخاب رهبر جدید اعلام 

شود.«
یک منبع آگاه در پاسخ به این پرسش که 
»آیا رهبر شهیدمان در زمان حیات خود فرد 
یا افرادی را به عنوان گزینه‌های جانشینی 
معرفی کرده بودند؟«  به این خبرگزاری 
گفت: »آیت‌الله خامنه‌ای هیچ گزینه‌ای 
را مشخص نکردند و کار را به خبرگان 

سپردند. با این حال، ایشان در طول سالیان 
متمادی شاخص‌هایی را برای رهبری آینده 
ترسیم کردند. از جمله این شاخص‌ها 
می‌توان به استکبارستیزی، شجاعت، 
پاکدستی در کنار سایر شرایط عامه مانند 
 عدالت، آگاهی به زمان و قدرت مدیریت 

اشاره کرد.«
به گزارش ایرنا، آیت‌الله احمد خاتمی عضو 
مجلس خبرگان رهبری در گفت‌وگویی 
تلویزیونی اظهار کرد: مقام معظم رهبری 
یک‌بار خصوصی به من گفتند آینده را به 
مراتب درخشان‌تر از امروز می‌دانم. آینده 
بسیار روشن است و این وعده قرآن است. اما 
حالا در وسط جنگ هستیم و با ستون‌های 

کفر در حال نبرد هستیم. 
وی با بیان اینکه »به مردم بشارت می‌دهم در 
عرصه رهبری مشکلی پیش نیامده و شورای 
رهبری کشور را اداره می‌کند و در اولین فرصت 
نیز رهبری تعیین خواهد شد و به حمدالله به 

گزارش

گروه سیاسی

]انتخاب رهبری[ نزدیک شده‌ایم اما وضعیت 
جنگی است.«،تأکید کرد: »مجلس خبرگان 
کارهایی انجام داده است. نظرخواهی‌هایی 
از خبرگان انجام شده است. نزدیک به 
انتخاب رهبری هستیم. باید قانونی عمل 
کنیم‌ و کارها را با تدبیر پیش ببریم و در 
 فرصتی بسیار مناسب رهبری انقلاب تعیین 

خواهد شد.« 
وی تأکید کرد: گزینه‌های رهبری نیز مشخص 
شده است. حجت‌الاسام والمسلمین  
محمود رجبی دیگر عضو هیأت رئیسه و 

نماینده  استان تهران در مجلس خبرگان 
رهبری هم پیامی درباره فرایند معرفی رهبر 
انقلاب نوشت:»خبرگان ملت از همان زمان 
اطلاع از شهادت حضرت آیت‌الله العظمی 
امام خامنه‌ای )قدس الله نفسه الزکیه( فرایند 
معرفی رهبر انقلاب را آغاز کرده‌اند و لحظه‌ای 
از تلاش شبانه‌روزی فروگذار نکرده‌اند. مردم 
عزیز و اهالی رسانه به شایعات اعتنا نکنند. 
ان‌شاءالله خبر نهایی از طریق دبیرخانه 
مجلس خبرگان رهبری و هیأت رئیسه اطلاع 

رسانی خواهد شد.«

در چهارمین و پنجمین روز جنگ تجاوزکارانه 
ایالات متحده و رژیم صهیونیستی علیه 
کشورمان، حملات دشمن شدت بیشتری 
در هدف قرار دادن مناطق مسکونی و مردم 
عادی پیدا کرد. تهران، اصفهان، تبریز، 
ارومیه، قم، کرمان، اهواز و سنندج از جمله 
شهرهایی بودند که مورد هدف موشک‌های 

دشمن قرار گرفتند.
اما تهران یکی از اصلی‌ترین اهداف حملات 
بود. مناطقی در اطراف میدان انقلاب هدف 
حمله جنگنده‌های آمریکا و اسرائیل قرار 
گرفت که بر اثر آن خسارت‌های گسترده‌ای به 
منازل مسکونی وارد شد. همزمان یک شهرک 

کاملاً مسکونی در شرق پایتخت نیز هدف 
حمله قرار گرفت؛ بنا بر گزارش رسانه‌ها، 
شمار شهدا و مجروحان در این حمله بالا 
اعلام شده و عملیات امدادرسانی همچنان 
ادامه دارد. گرچه آمار تفکیکی استان‌ها 
منتشر نشده، اما طبق اعلام رسمی بنیاد 
شهید و امور ایثارگران، تا لحظه تنظیم این 
گزارش، بیش از 1045 نفر از هموطنانمان در 
پی حملات تجاوزکارانه آمریکا و اسرائیل به 

شهادت رسیده‌اند.
حملات دشمن به مناطق مسکونی و کشتار 
غیرنظامیان، حاکی از آن است که آمریکایی‌ها 
و صهیونیست‌ها در عرصه تقابل نظامی با 
نیروهای مسلح کشورمان به بن‌بست رسیده 
و تمرکز خود را بر گرفتن تلفات از مردم عادی 

ایران گذاشته‌اند.
همزمان با حملات موشکی، در آسمان 
شهرهای مختلف کشور نیز جنگ پهپادی 
جریان داشت. ارتش جمهوری اسامی 

ایران در اطلاعیه شماره ۹ اعلام کرده که در 
روز سه‌شنبه، شش فروند پهپاد پیشرفته 
»هرمس« در مناطق اصفهان، قصرشیرین، 
تبریز، خوزستان و منطقه عمومی تهران 
توسط سامانه‌های قرارگاه مشترک پدافند 
هوایی خاتم‌الانبیا ساقط شده‌اند. بر اساس 
این اطلاعیه، از ابتدای جنگ تاکنون ۳۵ 
فروند پهپاد پیشرفته دشمن از انواع »آرکیو 
۹«، »هرون«، »هرمس«، »اربیتر« و دیگر 
هواگردهای بدون سرنشین توسط شبکه 
یکپارچه پدافند هوایی و یگان‌های ارتش 
و سپاه پاسداران انقلاب اسامی سرنگون 

شده‌اند.
همچنین سپاه پاسداران نیز روز گذشته 
اعلام کرد که یک فروند پهپاد »هرمس« 
رژیم صهیونیستی در خرم‌آباد منهدم شده 
و در عملیاتی دیگر، یک فروند پهپاد پیشرفته 
»هرمس ۹۰۰« مسلح به هشت بمب هوشمند، 
پیش از اجرای مأموریت تهاجمی، توسط 

گزارش

گروه سیاسی

پاسخ به تجاوز و جنایت  دشمن در مناطق مسکونی 
موج حملات موشکی عملیات »وعده صادق 4« ادامه دارد 

یک شهرک 
کاملاً 

مسکونی 
در شرق 

پایتخت نیز 
هدف حمله 
قرار گرفت؛ 

بنا بر گزارش 
رسانه‌ها، 

شمار شهدا 
و مجروحان 

در این 
حمله بالا 

اعلام شده 
و عملیات 

امدادرسانی 
همچنان 

ادامه دارد

سامانه پدافند هوایی و جنگ الکترونیک 
نیروی هوافضای سپاه به ‌صورت سالم به 
زمین نشانده شده و برای بررسی در اختیار 
کارشناسان قرار گرفته است. در گزارش‌های 
تکمیلی سپاه نیز آمده است که تاکنون ۲۶ 
نوع از انواع هواگردهای دشمن نابود شده و 
یک فروند نیز سالم به دست نیروهای ایرانی 

افتاده است.
اما در مقابل حمات تجاوزکارانه دشمن، 
نیروهای مسلح ایران نیز پاسخ‌های 
گسترده‌ای را در قالب عملیات »وعده 
صادق ۴« اجرا کرد. سرهنگ دوم پاسدار 
ابراهیم ذوالفقاری، سخنگوی قرارگاه مرکزی 
خاتم‌الانبیا، اعلام کرد که در روز چهارم جنگ، 
موج‌های سیزدهم، چهاردهم و پانزدهم این 
عملیات توسط یگان‌های موشکی و پهپادی 
نیروی دریایی و هوافضای سپاه علیه اهداف 
ائتلاف آمریکایی- صهیونیستی انجام شده 

است.
به گفته وی، پایگاه تفنگداران دریایی آمریکا در 
»عریف‌جان« با ۱۰ فروند پهپاد هدف قرار گرفت 
و همچنین پایگاه هوایی شیخ عیسی در بحرین 
در سحرگاه سه‌شنبه با حملات ترکیبی پهپادی 
ـ موشکی مورد اصابت قرار گرفت؛ در این حمله 
۱۰ نقطه کلیدی از جمله مرکز فرماندهی و 
کنترل هوایی، مخازن سوخت و ساختمان 
محل استقرار فرماندهان آمریکایی هدف قرار 
گرفتند. سرهنگ ذوالفقاری همچنین از هدف 
قرار گرفتن دومین رادار سامانه ضد موشکی 
»تاد« در منطقه غرب آسیا خبر داد و اعلام کرد 

این سامانه از مدار عملیاتی خارج شده است.
روابط عمومی سپاه نیز در اطلاعیه شماره ۱۸ از 
ورود گسترده نیروی زمینی سپاه به جنگ خبر 
داد و اعلام کرد سه عملیات همزمان با شلیک 
۲۳۰ پهپاد تهاجمی اجرا شده است. در این 
چهارچوب، ده‌ها پهپاد به پایگاه آمریکا در اربیل 
عراق شلیک شد و پرتاب‌های متناوبی به سمت 
پایگاه‌های »علی السالم« و »عریفجان« آمریکا 

در کویت صورت گرفت.
در همین زمینه، حمات علیه مواضع 
گروهک‌های تجزیه‌طلب در اقلیم کردستان 
عراق به‌صورت برجسته و چندمرحله‌ای انجام 
شد. بنا بر اعلام رسمی، این گروهک‌ها که پس 
از ارتباط گیری با ترامپ، در حال برنامه‌ریزی 
برای نفوذ و اقدام علیه امنیت ملی کشور بودند، 
در چندین نوبت هدف حمات پهپادی قرار 
گرفتند. در یکی از مهم‌ترین این عملیات‌ها، 
۳۰ فروند پهپاد از سوی یگان‌های عملیاتی 
نیروی زمینی سپاه به سمت مراکز استقرار 

و برنامه‌ریزی آنان شلیک شد و این مواضع 
منهدم گردید. مقامات نظامی تأکید کرده‌اند 
که برخورد قاطع و بدون مماشات با این گروه‌ها 
و هرگونه پشتیبانی از آنان ادامه خواهد یافت. 
در همین راستا روز گذشته سپاه پاسداران 
انقاب اسامی در دو نوبت، ابتدا با بیش 
از 200 پهپاد و سپس با سه فروند موشک، 
مواضع گروهک‌های تجزیه‌طلب در آن سوی 
مرزهای غربی کشور را مورد اصابت قرار داده 

و منهدم کرد.
در ادامه جنگ، موج شانزدهم عملیات 
»وعده صادق ۴« با رمز »یا علی‌بن 
ابی‌طالب)ع(« با شلیک انبوه موشک‌ها 
و پهپادها به سمت اهدافی در قلب و 
شمال سرزمین‌های اشغالی انجام شد. 
طبق اطلاعیه‌های رسمی سپاه، ستادکل 
ارتش و وزارت جنگ اسرائیل در‌ هاکریا، 
زیرساخت‌های منطقه راهبردی بنی‌باراک، 
اهداف نظامی در بیتح‌تکفا در شمال‌شرق 
تل‌آویو و یک مرکز نظامی در الجلیل الغربی 
از جمله اهداف این موج بوده‌اند. ساعاتی 
بعد موج هفدهم با رمز »یا رسول‌الله)ص(« و 
با شلیک بیش از ۴۰ فروند موشک به سمت 

اهداف آمریکایی ـ صهیونیستی اجرا شد.
البته دامنه جنگ به دریا نیز کشیده شد. بر 
اساس اطلاعیه شماره ۱۹ سپاه، یک ناوشکن 
آمریکایی در حال سوخت‌گیری از یک کشتی 
پشتیبانی در فاصله حدود ۶۵۰ کیلومتری 
سواحل ایران در اقیانوس هند هدف 
موشک‌های »قدر ۳۸۰« و »طلائیه« نیروی 
دریایی سپاه قرار گرفت که بنا بر گزارش‌های 
اعلامی با آتش‌سوزی گسترده همراه بوده 
است. همچنین نیروی دریایی ارتش جمهوری 
اسامی ایران از هدف قرار دادن مناطق 
نظامی اسرائیل و نیز شناورها و پایگاه‌های 
نیروهای آمریکایی از جمله در پایگاه العدید 
قطر با پهپادهای انهدامی و موشک‌های سطح 

به سطح خبر داد.
در جبهه شمالی سرزمین‌های اشغالی نیز 
حزب‌الله لبنان اعلام کرد در پاسخ به حملات 
اسرائیل به ده‌ها شهر و منطقه لبنان از جمله 
ضاحیه جنوبی بیروت، مقر صنایع هوافضای 
اسرائیل را با یک اسکادران پهپاد تهاجمی هدف 
قرار داده و همچنین با یک موشک هدایت‌ 
شونده دقیق، پایگاه کنترل پهپادهای ارتش 
اسرائیل در شرق صفد را مورد اصابت قرار داده 
است. مقاومت لبنان همچنین اعلام کرد که 
تنها در روز گذشته ۱۳ عملیات جداگانه علیه 

مواضع اسرائیلی انجام داده است.

پروژه  لیبیایی سازی و تجزیه ایران

شواهد از رسانه‌ها و سیاست اسرائیل  
۱-هیأت تحریریه اورشلیم پست در سرمقاله ۱۸ ژوئن۲۰۲۵ خطاب 
به ترامپ نوشت: »یک ائتلاف در خاورمیانه برای تجزیه ایران 
تشکیل دهید. برنامه‌ریزی‌های بلندمدت برای فدرالی‌کردن یا 
تجزیه ایران را تشویق کنید و به مناطق اقلیت که می‌خواهند جدا 

شوند تضمین‌های امنیتی ارائه دهید«.
۲-پس از سفر رضا پهلوی به اسرائیل در اوایل ۲۰۲۵، بیش از ۵۰ 
نماینده کنست نامه‌ای امضا کردند و صریحاً خواستار جدا کردن 
آذربایجان ایران و الحاق آن به جمهوری آذربایجان شدند و آن را 
»حمایت از حق تعیین سرنوشت مردم آذربایجان ایران« نامیدند.

 
نتیجه‌گیری تحلیلی

اساس وحدت سرزمینی و حفاظت از مرزهای ملی، در نظر گرفتن 
تک‌تک افراد کشور به عنوان »شهروندان آزاد و برابر« است. 
جان رالز در نظریه عدالت خود تأکید می‌کند که جامعه عادلانه 
جامعه‌ای است که همه شهروندان- بدون توجه به قومیت، 
مذهب، جنسیت یا منطقه- واقعاً فرصت‌های برابر، احترام برابر 
و جایگاه برابر داشته باشند. هر اندازه که برابری و آزادی همه 
شهروندان افزایش یابد، و جامعه و کل ساختار نظام سیاسی 
دموکراتیزه و عادلانه شود، وحدت ملی به‌طور طبیعی و پایدار 
افزون می‌گردد. وقتی همه ببینند که واقعاً شهروندان آزاد و برابر 
هستند، کمتر به طرح‌های تجزیه‌طلبانه خواهند پیوست. توطئه 
خارجی همیشه وجود داشته و خواهد داشت، اما این توطئه‌ها تنها 

زمانی موفق می‌شوند که شکاف‌های داخلی عمیق باشد.
در مقابل، اسرائیل در اقدامات خود )از جمله نسل‌کشی در 
غزه و تلاش برای تجزیه ایران( اغلب به تفسیرهای افراطی از 
عهد عتیق تکیه می‌کند- داستان‌ها و افسانه هایی که قرن‌های 
بلندی پس از حضرت موسی توسط نویسندگان عادی نوشته و 
به متن اصلی )که برخی از متخصصان آن را فقط به ۱۰ فرمان فرو 
می‌کاهند و برخی دیگر آن را به چهار کتاب اول عهد عتیق افزایش 
می‌دهند(، اضافه شده‌اند. این تفسیرها، به‌ویژه ایده»اسرائیل 
بزرگ« )Greater Israel(، به عنوان توجیه ایدئولوژیک برای 

گسترش سرزمینی و حذف مخالفان استفاده می‌شود.  
اخیراً مایک هاکبی، سفیر آمریکا در اسرائیل، در مصاحبه با 
تاکر کارلسون )مارس ۲۰۲۶( تقریباً مستقیماً گفت: »خداوند 
به قوم اسرائیل سرزمینی از رود نیل تا فرات وعده داده است. 
این وعده الهی است و ما وظیفه داریم از آن دفاع کنیم. ایران و 
دیگر دشمنان در مسیر تحقق این وعده الهی ایستاده‌اند و باید 
کنار زده شوند.« او همچنین اضافه کرد که اقدامات اسرائیل 
در منطقه بخشی از »اراده خداوند« برای برقراری عدالت الهی 
است. این دیدگاه افراطی، نه تنها نسل‌کشی را توجیه می‌کند، 
بلکه تلاش برای تجزیه کشورهای همسایه )از جمله ایران( را نیز 
به عنوان »اراده الهی« معرفی می‌کند. اما وحدت ملی ایران بر پایه 
افسانه‌های ساختگی نیست؛ بر پایه تاریخ هزاران ساله، فرهنگ 

مشترک و اراده جمعی مردم برای حفظ تمامیت ارضی است.  
این تحلیل یک حدس جسورانه و ابطال‌پذیری است، که باشواهد 
میدانی )ترور رهبران، نابودی نهادها، تحریک تجزیه‌طلبان، 
کشتار غیرنظامیان(، نظرات کارشناسان، و اسناد رسانه‌ای/

سیاسی اسرائیل با این حدس سازگارهستند و الگوی لیبی‌سازی 
را نشان می‌دهند، اما این حدس همچنان در معرض نقد و ابطال 
قرار دارد. هر کسی می‌تواند با شواهد جدید یا استدلال منطقی 

آن را ضعیف یا رد کند. من آماده شنیدن نقدهای جدی هستم.
 مخالفت غیر خشونت‌آمیز من با نظام سیاسی کشورموجب نمی 

شود که ایران و ایرانیان را قربانی کینه و نفرتم از حکومت کنم.
یا برای فتح قدرت)رهبر شدن و شاه شدن( به هر قیمتی، از تجاوز 
به وطن و قتل عام ایرانیان دفاع کنم. و از آن بدتر، درخواست 
کنم ایران را بمباران کنند و برای قتل عام دختر بچه‌های ایران 
زمین جشن بگیرم و شادی کنم و برقصم و شگفتی غربیان را 
برانگیزم و بی آبرویی کنم  تا چه اندازه بی رحم و شقی هستم که 

کشتار نوزادان موجب شادی من می شود.
من مخالف نظام سیاسی کشورم بوده و هستم. اما از ایران، از 
موجودیت ایران، از مرزهای ملی ایران، از حیات ایرانیان، از حق 
زندگی انسانی و خوب آنان دفاع کرده و می کنم. هیچ گاه زیر 
بار ننگ ابدی خیانت به کشور و وطن و میهن‌ام نخواهم رفت. 
شرافتمندانه اعلام می کنم که با هیچ ترفندی از مخالفت صد در 
صدی با نظام سیاسی حاکم، نمی توان خیانت به وطن و تجویز 
بمباران و نابودی ایران را نتیجه گرفت. ایران اینک در بحرانی‌ترین 
لحظه تاریخی‌اش قرار دارد. داستان، بودن و نبودن ایران است. 
قصه ایستادگی و فداکاری و جانفشانی برای وطن است. و داستان 

خیانت به میهن و همراهی با دشمن متجاوز است. 
امیدوارم ایران و ایرانیان از این آزمون تاریخی سربلندبیرون آیند و 
برای ابد حفظ شوند. جمهوری اسلامی در تاریخ ایران زمین یک 
آن یا لحظه یا ثانیه است. نمی توان و نباید کل کشور و ساکنانش 

را به خاطر این یک لحظه نابود کرد. 
#ایران_مقاومت_می‌کند

آیت الله سیستانی جنگ علیه ایران را 
محکوم کرد

آیت الله سیستانی، جنگ علیه ایران را محکوم کرد و خواستار 
توقف فوری این جنگ شد. 

به گزارش ایرنا ، آیت الله سید علی سیستانی، مرجع عالیقدر 
شیعیان در نجف اشرف، روز چهارشنبه در بیانیه‌ای تاکید کرد: 
»تجاوز نظامی علیه خاک ایران از چند روز پیش ادامه دارد و تا 
کنون منجر به شهادت تعداد زیادی از شهروندان از جمله قهرمانان 
مدافع وطن، ده ها کودک و تعدادی از غیرنظامیان بیگناه شده 
است. این جنگ همچنین منجر به خسارت های گسترده در 
اموال عمومی و خصوصی شده است.« وی خاطرنشان کرد: »اتخاذ 
تصمیم یکجانبه و به دور از شورای امنیت برای حمله فراگیر علیه 
کشور دیگر که عضو سازمان ملل است، در راستای تحمیل شروط 
مشخص علیه این کشور یا ساقط کردن نظام سیاسی آن، علاوه بر 
اینکه در تضاد با منشور سازمان ملل است اقدامی بسیار خطرناک 
بوده و نتایج بسیار بدی در سطح منطقه ای و جهانی به همراه 
خواهد داشت.« وی گفت: »این جنگ می تواند منجر به هرج 
ومرج های گسترده برای مدت طولانی شود و پیامدهای بدی برای 
ملت‌های منطقه و منافع دیگران به همراه داشته باشد.« مرجع 
عالیقدر شیعیان در نجف تاکید کرد: »مرجعیت عالی دینی این 
جنگ ظالمانه را به شدت محکوم می کند و از تمام مسلمانان و 
آزادگان جهان می‌خواهد آن را محکوم و با ملت مظلوم ایران اعلام 
همبستگی کنند. بار دیگر از تمام طرف‌های بین المللی موثر و 
کشورهای جهان به ویژه کشورهای اسلامی می‌خواهیم تمام تلاش 
خود را برای توقف جنگ و ایجاد راه حل مسالمت‌آمیز و عادلانه برای 
پرونده هسته‌ای ایران بر اساس قوانین بین‌المللی به عمل آورند.«

ادامه از صفحه اول

خبر

در طول روزهای گذشته، پایگاه‌های نظامی 
آمریکا در منطقه، نقاط مهم سرزمین‌های 
اشغالی و مواضع جاسوسی سیا در اربیل مورد 
اصابت موفق موشکی و پهپادی قرار گرفته 
است. پنج روز از جنگ تجاوزکارانه آمریکا و 
اسرائیل علیه ایران می‌گذرد. طی پنج روز 
گذشته تمرکز حملات دشمن بر هدف قرار 
دادن مناطق مسکونی و غیرنظامیان بوده، به 
طوری که بیش از هزار نفر از هموطنانمان در 
پی حملات موشکی به شهادت رسیده‌اند. اما 
در این سوی جبهه، نیروهای مسلح ایران از 
همان ساعات ابتدایی آغاز جنگ، تمرکز خود 
را بر هدف قراردادن پایگاه‌های نظامی ایالات 
متحده در منطقه و مراکز نظامی اسرائیل و 
سرزمین‌های اشغالی گذاشته‌اند. در همین 
چهارچوب، اکثر قریب به اتفاق پایگاه‌های ایالات 
متحده در کشورهای حاشیه خلیج فارس، با 
موشک و پهپادهای انتحاری مورد هدف قرار 
گرفته و تقریباً منهدم شده‌اند. به‌ویژه ناوگان 
پنجم دریایی آمریکا در بحرین که از زمان آغاز 
جنگ، چندمرتبه مورد اصابت موفق موشک‌ها 
و پهپادهای شاهد136 قرار گرفته است. از جمله 
تجهیزات پیشرفته‌ای که آمریکا در طول این چند 
روز از دست داده می‌توان به 3 فروند جنگنده 

اف15 و اف18، دو رادار سامانه پدافندی تاد و 
سیستم رادار هشدار اولیه فوق پیشرفته‌ای 

که بیش از 5 هزار کیلومتر برد دارد، اشاره کرد.
بر اساس برآوردها و داده‌های جمع‌آوری‌ شده 
توسط خبرگزاری آناتولی، آمریکا از روز شنبه 
هفته جاری یعنی آغاز تجاوز نظامی ایالات 
متحده و رژیم صهیونیستی علیه ایران، تاکنون 
نزدیک به ۲ میلیارد دلار تجهیزات نظامی از 

دست داده است.
خبرگزاری دولتی ترکیه روز گذشته در گزارش 
خود نوشت: عامل اصلی این هزینه، سیستم 
رادار هشدار اولیه AN/FPS-۱۳۲ آمریکا در 
پایگاه هوایی العدید در قطر به ارزش یک 
میلیارد و یکصد میلیون دلار است که روز شنبه 
مورد حمله موشکی ایران قرار گرفت. قطر 
تأیید کرد که این رادار مورد اصابت قرار گرفته 
و آسیب دیده است. همچنین تصاویر ماهواره 
ای که از پایگاه العدید پس از حملات موفق 
 ایران منتشر شده، انهدام کامل این رادار را

 تأیید می‌کند.
طبق اطلاعیه‌های سپاه و البته اخباری که از 
کشورهای حاشیه خلیج‌فارس به گوش می‌رسد، 
ایران در جریان حمله تلافی‌جویانه اولیه خود 
در روز شنبه، به مقر ناوگان پنجم نیروی 

دریایی ایالات متحده در منامه بحرین حمله 
و دو ترمینال ارتباطات ماهواره‌ای و چندین 
ساختمان بزرگ را منهدم کرد. در روزهای 
اخیر نیز حملات ایران به این پایگاه مهم ایالات 
متحده در بحرین ادامه داشته و حالا می‌توان 
گفت که تقریباً منهدم شده است. علاوه بر 
بحرین، پایگاه‌های نظامی ارتش تروریستی 
ایالات متحده در قطر، امارات، عراق، عربستان 
سعودی و اردن نیز مورد حملات موفق نیروهای 
مسلح ایران قرار گرفته است. نیروهای مسلح 
کشورمان از زمان شروع حملات تجاوزکارانه 
آمریکا و اسرائیل، تاکنون حداقل هفت سایت 
نظامی ایالات متحده را در سراسر منطقه هدف 
قرار داده و منهدم کرده‌اند. مقر ناوگان پنجم 
ایالات متحده در بحرین، کمپ عریفجان، پایگاه 
هوایی علی السالم و کمپ بوهرینگ در کویت، 
پایگاه اربیل در عراق، بندر جبل علی امارات، 
بزرگ‌ترین بندر نیروی دریایی ایالات متحده در 
غرب آسیا و پایگاه هوایی العدید در قطر از جمله 

این پایگاه‌ها بودند.
روزنامه آمریکایی نیویورک تایمز نیز در گزارشی با 
استناد به تصاویر ماهواره‌ای از پایگاه‌های نظامی 
آمریکا در کشورهای عربی حوزه خلیج فارس 
نوشت، ایران با زدن این پایگاه‌ها زیرساخت‌های 

حیاتی آمریکا در منطقه را در سه چهار روز اول 
جنگ از کار انداخته و یا دست‌کم مختل کرده 

است.
بر اساس این گزارش، حملات مداوم موشکی و 
پهپادی ایران در سه چهار روز نخست از جنگ 
آمریکا و اسرائیل علیه ایران، ضرباتی جدی بر 
زیرساخت‌های ارتباطی آمریکا مستقر در منطقه 

وارد کرده است.
تصاویر ماهواره‌ای نشان می‌دهد تجهیزات 
حیاتی در سایت‌هایی در حداقل 5 کشور مورد 

اشاره، آسیب جدی دیده‌اند.
شامل  دیده‌اند  آسیب  که  سازه‌هایی 
رادارهایی هستند که برای ردیابی موشک‌های 
ورودی، دیش‌های ماهواره‌ای و رادوم‌ها - 
پوشش‌های ضد آب که از تجهیزات ارتباطی 
- می‌کنند  محافظت  دوربرد  و   حساس 

 استفاده می‌شوند.
نیویورک تایمز همچنین گزارش داده که حملات 
موشکی دقیق ایران، شبکه دفاع موشکی 
چندلایه آمریکا در سراسر غرب آسیا را نیز از کار 
انداخته، موازنه قدرت در خلیج‌فارس را تغییر 
داده و آسیب‌پذیری‌های معماری دفاع هوایی 

و موشکی ایالات متحده را آشکار کرده است.
اما جدای از پایگاه‌های ایالات متحده در 

کشورهای حاشیه خلیج فارس، پایگاه‌های 
نظامی و جاسوسی آمریکا در اقلیم کردستان 
عراق نیز مورد حملات موشکی و پهپادی ایران 
قرار گرفته است. بنابر اعلام رسمی سپاه 
پاسداران، مواضع جاسوسی آمریکا و محل 
استقرار گروهک‌های تجزیه‌طلب ضدایرانی 
که در هماهنگی کامل با ترامپ در صدد ورود 
زمینی به ایران و جنگ برای تجزیه داشتند، در 
چند نوبت منهدم شده است. نیروی زمینی 
سپاه پاسداران در اطلاعیه‌ای خبر داده که 
شامگاه روز چهارشنبه با بیش از 200 پهپاد 
مواضع گروهک‌های تجزیه‌طلب را مورد هدف 
قرار داده است. روز گذشته نیز روابط عمومی 
سپاه اعلام کرد نیروی هوافضا، با سه فروند 
موشک، مواضع گروهک کومله را منهدم کرده 

است.
همچنین پردیس حکومتی رژیم صهیونیستی، 
پایگاه دریایی اسرائیل در حیفا، لنگرگاه ناوهای 
جنگی رژیم صهیونیستی در حیفا، پایگاه هوایی 
رمات دیوید، وزارت جنگ اسرائیل و شهرک 
نظامی-صنعتی بیت‌الشمش نیز از جمله 
اهدافی بودند که در سرزمین‌های اشغالی مورد 
اصابت موفق موشک‌های بالستیک ایران قرار 

گرفته‌اند.

جنگ ترکیبی با دشمنان و تجزیه‌طلبان 
در ادامه حملات موشکی و پهپادی ایران به پایگاه های آمریکا در منطقه انجام شد

تصویری از حملات هوایی آمریکا و رژیم صهیونیستی به شهرک‌های مسکونی در تهران 


